
”Vidste De, at op til 30 procent af husets varme
kan forsvinde igennem et uisoleret tag”, stod der
blandt meget andet på et lille solgult kort af
karton, som midt i 1970erne fandt vej ind gen-
nem mange brevsprækker i Struer og omegn.
Nogen har åbenbart taget spørgsmålet alvorligt,
for det lille kort var den første spæde begyndelse
til det, der i de følgende 25 år stille og roligt
udviklede sig til firmaet KN Tagdækning A/S i
Humlum.
Alle sejl er da også sat til for at markere jubilæet
i den kommende tid, og det sker i bevidstheden
om, at firmaet siden 1976 har gennemgået en
stor udvikling og i dag er et højteknologisk tag-
dækkerfirma med speciale i “husets femte faca-
de” og med afdelinger i både Humlum, Holste-
bro, Thisted og Sønderjylland.
- Grundlaget for vort firma har altid været med-
arbejdernes troværdighed og faglige dygtighed
kombineret med kundernes loyalitet. Det kan jeg
bedst illustrere med, at den revisor, som for 25 år
siden hjalp os med at komme i gang, stadig er
vores revisor. Ligeledes har mange af vore med-
arbejdere været med i hele udviklingen. Det har
lært os, at det lønner sig at holde sig til de men-
nesker, som holder ved i både med- og modgang,
siger tagdækkermester Kaj Nygaard.
Det var ham og hans hustru, Kirsten, som den-
gang midt i 1970erne vovede det ene øje og
besluttede, at de ville bygge videre på de erfa-

ringer, som Kaj Nygaards far, Erling Bisgaard
Nygaard, havde høstet. Det viste sig at være en
god idé, og i dag er Kirsten og Kaj Nygaards søn,
Kuno, integreret i firmaet med henblik på det
generationsskifte, der ligger ude i fremtiden.
Arbejdsmæssigt har tagdækning udviklet sig til
at blive et specialiseret håndværk, der omfatter
både tagflader og facader. Den traditionelle tag-
dækning med tagpap er udvidet med nye opga-
ver som f.eks. listedækning, folietagdækning,
runde konstruktioner, etageadskillelser og
stålbeklædning til både tagflader og facader på
industribygninger i ind- og udland.
Tagdækkerfagets udvikling har også betydet, at
KN Tagdækning i dag uddanner lærlinge og føl-
ger dem hele vejen til svendebrevet – og har held
til at beholde dem som tagdækkere. Firmaet har
konstant to-tre lærlinge i sving, og de lærer fra
begyndelsen, at firmaet og dets ca. 35 medarbej-
dere udfører deres fag med Arbejdstilsynets sik-
kerhedsregler som et ufravigeligt krav.
Familien og dens opbakning har altid været hjør-
nestenen i aktiviteterne, og undervejs har Kir-
sten Nygaard syslet med modetøj- og garnforret-
ning i Struer, mens Kaj Nygaard i mange år hav-
de kødkvæg.
Han er da heller ikke bleg for at indrømme, at det
har krævet stor opfindsomhed og mange tossede
idéer at nå frem til den position, firmaet har i dag.
Og det generer ham ikke det fjerneste, når folk
siger, at han ikke er som de andre!
Han tager det nærmest som et skulderklap.

Information fra

Maj 2001

Familien og dens opbakning har altid været vig-
tige for Kaj og Kirsten Nygaard - her sammen
med sønnen Kuno, der også er med i firmaet.

KNYT 5.2001  15/05/01  17:41  Side 1



2

Tagdækkere og blikkenslagere er vant
til at arbejde tæt sammen.
Derfor var det naturligt for KN Tag-
dækning A/S at tage imod tilbuddet

om at overtage Rolands Blikkensla-
gerforretning i Struer.
- Vi har dels fået en større faglig
spændvidde ved også at have en blik-
kenslager-afdeling, dels har vi fået fat
i én af Struers dygtigste håndværkere,
fortæller tagdækkermester Kaj Ny-
gaard om købet af blikkenslagerforret-
ningen.
Roland Jensen får værksted i KN Tag-
dæknings nye produktions- og lager-
bygning, og han har allerede fået lej-
lighed til at vise sit faglige værd på
Humlum gamle station. Her har han
lavet tag, taginddækninger, tagrender
og nedløbsrør i kobber og på den
måde gjort firmaets nye hovedkontor
til en reklamesøjle for sit håndværk.
Det hænger fint sammen med, at KN
Tagdækning i dag tilbyder kunderne
at skifte f.eks. taghætter og tagrender,
når taget alligevel skal renoveres. Det
giver folk chancen for at vælge andre
materialer eller specielle løsninger.

Nemt, billigt og det ser godt ud
Nu behøver familien Hebs-
gaard-Pedersen ikke læn-
gere have potter og skåle
til at stå rundt omkring for
at opfange regndråberne
fra det utætte tag.
Gitte og Tom Hebsgaard-
Pedersen, der bor på Kaj
Munks Vej i Holstebro,
havde indtil for nylig ski-
fertag på både deres
”gamle” hus og deres nye
tilbygning. Det har de
sådan set stadig, men
oven på det er der lagt et
tagpaptag, som på én
gang har gjort taget tæt og
givet huset et helt nyt
udseende.
- Vi fik bygget til for fire år
siden, og vi fik lagt skifer-
tag på, for at det kunne
passe til resten af taget.
Men det nye tag var utæt,
og det var umuligt at finde
frem til, hvor det var utæt.
Jeg kontaktede murerme-
steren og fik ham til at se

på sagen. Han fandt
ud af, at utætheden
var et sted imellem
tagvinduerne, fortæl-
ler Tom Hebsgaard-
Pedersen, der er over-
styrmand..
- Vi var ikke interes-
serede i at få nyt ski-
fertag på, så i samar-
bejde med Kuno Ny-
gaard fra KN Tag-
dækning fandt vi
frem til, at det nem-
meste, billigste og
flotteste ville være at
lægge tagpap oven
på skifertaget. Det
har givet et dejligt
spil i tagfladen, og nu
er taget ens over hele
huset. Og så er det
tæt, siger han.
Familien valgte des-
uden at få underpap
på taget for at have
en dobbeltsikring.

De to håndværk
hører sammen

Roland Jensen får værksted i KN
Tagdæknings nye produktions- 
og lagerbygning.

Gitte og Tom Hebsgaard-Pedersen sammen med
børnene Johs på 9 år og Fie på 11 år.
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Huse med eternittage eller ski-
fertage har det med at se lidt
forsømte ud, når pladerne rev-
ner, falmer og bliver mosbegro-
ede. Ret meget kønnere bliver
det ikke af, at man udskifter
enkelte plader.
Løsningen kan være at lægge
tagpap direkte på det eksiste-
rende tag, så f.eks. gammel
asbest bliver indkapslet, og
taget får et flot og anderledes
spil. Det er også muligt at lægge
tagpap med listedækning oven
på det gamle tag og dermed få

en tagflade med en helt ny
profil.
- Det er den billigste løsning,
fordi vi på den måde bruger
det gamle tag som underlag
for tagpappet. Vi er efter-
hånden blevet ret gode til at
lave den type tag, og samti-
dig tilbyder vi at udskifte
f.eks. taghætter og tagrender
og lave andre former for blik-
kenslagerarbejde. Vi vil ger-
ne gøre det til en god oplevel-
se for folk at få nyt tag, siger
Kuno Nygaard fra KN Tag-
dækning A/S.
Firmaet medbringer selv stil-
lads til tagopgaverne. KN
Tagdækning har fire medar-
bejdere, der er godkendt til at
stille stillads op, og firmaet
råder over ikke færre end
2200 kvadratmeter facadestil-
lads.
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Tilbage til KN
Det er på mange måder sundt at prøve nye udfordringer
en gang imellem.
Det gjorde Finn Langston efter at have arbejdet hos KN
Tagdækning A/S i en årrække, men han er nu vendt til-
bage til tagdækkerfirmaet i Humlum. Det kan firmaet
kun betragte som et skulderklap.
Finn Langston er tilbage som den uundværlige lager-
mand, og han glæder sig over den gode behandling, han
altid har fået hos KN Tagdækning.
- For fire år siden blev jeg tilbudt nye spændende udfor-
dringer, og dem sagde jeg ja til. Jeg fik dog samtidig at
vide, at jeg altid var velkommen til at vende tilbage til
KN Tagdækning. Jeg fandt mig aldrig helt tilrette det
nye sted, men jeg lærte mange ting og blev bedre rustet
til lagerarbejdet. Derfor var det heller ikke noget pro-
blem at komme tilbage, fortæller han.
Også John Stampe og Knud Erik Grøn er vendt tilbage
til firmaet efter at have prøvet andre udfordringer.

Finn Langston
er tilbage som
den uundværli-
ge lagermand
hos KN Tag-
dækning.

KNYT 5.2001  15/05/01  17:42  Side 3



4

Blikkenslager Roland Jensen har fået
værksted i den nye produktions- og
lagerbygning. Her laver han fra dag til
dag både traditionelt blikkenslagerar-
bejde og specialopgaver.

Kontor Humlum

Kontor

Demoby - legehuse

Grønt område

Jernbanestien

Købmand

Bank

Kirstensvej

Thisted-afdelingen er også flyttet til en ny adresse og overtaget
det gamle Carlsberg depot i Thisted. 
Med Jens Chr. Bech i spidsen arbejder KN Tagdæknings afdeling
på Thy ud fra Jernbanegade 35 i Thisted.

Her bor vi også...
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KN Tagdækning sorterer alt sit affald.
Det, der kan genbruges, sorteres for
sig selv, mens resten sorteres, så det
belaster miljøet mindst muligt.

Pallegård

Lagerhal/
Pallevarer

Værksted/
Blikkenslager

Lagerhal for 
tagdækningstilbehør
(vareindlevering)

Perso-
nale-
facili-
teter

Lager

Villy’s 
Bogtryk

Affalds-
sortering

Reoler/Halv-
tag for stillads

Vaskeplads

KN Tagdækning er lagerførende inden for alt tilbehør til tagdækning. Firmaets
lagermand, Finn Langston, har stort set alle standardvarer klar til omgående
levering. Og har efterhånden opbygget et stort salg direkte fra lager.

KN Tagdækning A/S er flyttet ind midt i Humlum by.
Tagdækkerfirmaet har benyttet 25 års-jubilæet til at indrette nye kontor-, produktions- og lagerfaciliteter i og ved den
gamle stationsbygning, så alt nu er samlet på ét sted.
På tegningen kan du få et overblik over vort nye hovedkvarter.

Her bor vi
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Den tid er forbi, hvor
det var en langvarig
proces at få lagt tag
på store haller.
I dag kan medarbej-
derne fra KN Tag-
dækning A/S i løbet
af en enkelt arbejdsdag lægge tag på
f.eks. et 1200 kvadratmeter stort
møbelhus. Det har de bevist adskillige
gange ved opgaver for BIVA-møbel-
koncernen over hele landet, hvor tag-
dækkerne har arbejdet tæt sammen
med entreprenørfirmaet Skanska
Jensen A/S.
- Vi er i stand til at levere tagelemen-
ter med et frit spænd op til 13,6 meter
og med færdig tagdækning. Elemen-
terne opfylder de danske normer og
brandkrav, og med dem kan vi på én
dag lukke en stor hal af, fortæller tag-
dækkermester Kaj Nygaard.

BIVA har haft vokseværk i de seneste år, og KN Tagdækning har
været heldig at være med i de landsomfattende projekter. De nye
tagelementer har også gjort fyldest, når KN Tagdækning har stået
for tagarbejdet hos bl.a. Harry Iversen Møbler i Balling og hos Dan-
floor i Kibæk.
Én af dem, der har et grundigt kendskab til KN Tagdæknings arbej-
de for BIVA, er Holger Lund, som har været projektleder på en del af
byggerierne.
- Jeg har arbejdet tæt sammen med Kaj Nygaard og hans medarbej-
dere, og det har stort set fungeret gnidningsfrit i alle projekter.
Naturligvis har vi været nødt til at diskutere tingene hen ad vejen,
men sådan er det altid i ethvert godt samarbejde, fortæller Holger
Lund.
Han betragter de færdige tagelementer - tagkassetter - som en stor
fordel, når det drejer sig om at få lukket bygningerne af.
- Når man opfører en bygning, er der to trin. Fundamentet og gulvet
er det første, og det syner ikke af ret meget. Men et par uger efter
står huset klart til at få lagt tag på, og så bliver folk imponerede. Der-
for betyder det meget, at bygningen kan komme under tag meget
hurtigt, så håndværkerne bliver uafhængige af vejret og kan arbej-
de med alle de indendørs opgaver. Tiden er jo væsentlig for alle byg-
gerier i dag, siger han.
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Et barn
om året

Der har altid været grøde i folkene hos KN
Tagdækning A/S.
Tag nu f.eks. Kuno Nygaard, der er tagdæk-
kerdynastiets tredje generation. Ved siden
af sit travle arbejde i firmaet er han også
leveringsdygtig i et barn pr. år. Foreløbig er
han nået op på at være far til tre af slagsen i
skikkelse af datteren Isabella på fire, Lukas
på halvandet og Silas på et halvt år.
Så generationsskifte er ikke noget, man
taler om i Humlum…

De lægger tag på store
haller i løbet af en dag

Tidligere projektleder Holger
Lund har ofte arbejdet sammen
med KN Tagdækning.
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Hvem siger, at tagpap kun hører hjem-
me på husenes tagflader..?
- Tagpap er også velegnet til at gøre
bygningsfacader anderledes. Mulig-

hederne er mangfoldige, hvad enten
man bruger f.eks. tagpap som plade-
dækning eller shingles. Jeg tror, det er
noget, der vil vinde mere og mere
frem, og for mig handler det om at flyt-
te de traditionelle grænser for brugen
af tagpap, siger Kuno Nygaard fra KN
Tagdækning A/S.
Selv har han derhjemme eksperimen-
teret med tagpap på facaden - med et
flot resultat. Først vandskurede han
sit hus og malede det sort. På en ny til-
bygning er der brændt kulsort pap på
facaden, og taget er et tagpaptag med
listedækning.
KN Tagdækning har desuden brugt
metoden på bl.a. Holstebro Kajakklub
med shingles og hos B&O i Struer med
pladedækning. På radio- og tv-virk-
somheden er ventilationen på taget
blevet gemt i et hus, som er blevet for-
synet med tagpap på facaderne.
Arkitekt Poul Jørgen Poulsen fra Lem-
vig betragter tagpap på facader som
spændende og en tiltrængt nytænk-
ning i arkitekturen.
- Det giver facademæssigt en flot
effekt, og jeg kan sagtens finde på at
bruge den metode til forskellige opga-
ver. Det er en ny måde at bruge et kva-
litetsprodukt på, og den kan tillige
kombineres med andre materialer
som f.eks. træ. Tagpap på facaderne
giver en homogen sammenhæng mel-
lem taget og facaden, og i mange
tilfælde vil man opleve en næsten
skulpturel virkning, siger Poul Jørgen
Poulsen.

Han lægger vægt på, at tagpap kan til-
passe sig formen og de krumme fla-
der, og dermed vil det være med til
både at understrege og forstærke for-
men. Samtidig giver tagpap en både
stærk og tæt overflade.

Pap på facaden
vil vinde frem
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Flotte tage
Shingles er navnet på plader af
tagpap, som kan lægges i stedet
for den traditionelle tagpap med
listedækning.
Et tag eller en facade med shing-
les minder om skifer, fordi plader-
ne af tagpap lægges i stramme
mønstre og bryder den flade tag-
dækning.
Shingles fås i forskellige natur-
farver og er en økonomisk tag-
dækning i forhold til f.eks. skifer.
Samtidig er shingles ligesom tag-
pap garant for en tæt løsning, for-
di de enkelte plader lægges i for-
bandt og overlapper hinanden.
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Når man sender tre af sine garvede
svende til Færøerne for at lægge tag
på Idé Møblers store bygningsanlæg,
er man både stolt og nysgerrig.
Det var Kaj Nygaard også, og han glæ-
dede sig til at høre nyt fra tagdækker-
ne René Nygaard Andersen, Arne Hol-
ger Christensen og Lars Vilsbøll. Der
gik nogle dage, og der gik flere, men
telefonen forblev tavs. Efterhånden
var Kaj Nygaard ved at gå til af
spænding. Da han efter 10 dage ikke
havde hørt fra dem, bed han hovedet
af al skam og greb telefonen. Nu ville
han have sin nysgerrighed stillet.

- Du tabte, lød den veltilfredse tag-
dækkerstemme, han fik forbindelse
med.
Og sådan gik det til, at Kaj Nygaard
blev orienteret om, at hans medarbej-
dere havde knoklet en vis legemsdel
ud af bukserne fra tidlig morgen til
sen aften – og på rekordtid havde fået
lukket bygningen.
Faktisk havde de arbejdet så effektivt,
at bygherren ikke troede, de nogen-
sinde sov…

KN Tagdækning A/S
Kirstensvej 2, Humlum, 7600 Struer
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Ros til svende
Fire medarbejdere hos KN Tag-
dækning A/S har netop fået deres
svendebrev som tagdækkere.
Per Clausen blev antaget med sølv, og
det sker kun meget sjældent, at der
uddeles så fornemme svendebreve.
Martin Bunde blev antaget med ros,
mens Per Lauridsen og Jens Chr. Bech
blev antaget som svende.

Han har arbejdet i tagdækkerbran-
chen i en halv snes år. Han har gen-
nemført den nye lærlingeuddannel-

se og fået sit svendebrev - og nu står
han med det daglige ansvar for KN
Tagdæknings afdeling i Thisted.
Jovist, Jens Chr. Bech er en travl
mand, og så er han endda kun lige
fyldt 26 år.
Jens Chr. Bech var kun en stor
dreng, da han begyndte at arbejde
sammen med sin far, Erik Jensen
Bech, som var leder af Thisted-afde-
lingen. Efter nogle år kom han i lære
som tagdækker og har netop fulgt op
på sin uddannelse ved at gennem-
føre den nye tagdækkeruddannelse
med et flot resultat.
For nylig døde hans far, og hvad var

mere naturligt for Humlum-firmaet
end at bede Jens Chr. Bech om at
overtage ledelsen af afdelingen i
Thisted.
- Vi er i alt seks medarbejdere her i
Thisted, og vi udfører enhver form
for tagdækning bortset fra foliear-
bejde og stålbeklædning. De to spe-
cialer hører under hovedafdelingen i
Humlum. Vi servicerer Thisted,
Hanstholm, det øvrige Thy-område
og Mors, og vi har nok at se til. Det
beviser, at det er en god idé, at KN
Tagdækning har en selvstændig
afdeling i Thy-området, fortæller
Jens Chr. Bech.

Ung mand står for KN’s Thisted-afdeling

Kaj måtte give sig…
Det er ikke let at løbe om hjørner med
tagdækkermester Kaj Nygaard.
Men at det kan lade sig gøre, er et par
af hans mangeårige medarbejdere et
bevis på.
Efter en brand på Jupiter Møbler i
Lemvig blev KN Tagdækning A/S
anmodet om at udbedre brandskaden.
Kaj Nygaard sad i møde med bl.a. for-
mand Per Christensen, da han fik
beskeden.
- Vil du omgående køre skurvognen til
Lemvig, så vi kan komme i gang, lød
det beslutsomt fra Kaj Nygaard.
Den skurvogn, han talte om, stod i
Humlum og var egentlig beregnet til,
at medarbejderne kunne bruge den i
deres pauser. Derfor blev de noget

stramme i betrækket, da de fik at vide,
at den i huj og hast skulle til Lemvig.
Da Per Christensen kom for at hente
skurvognen, mødte der ham et usæd-
vanligt syn. Anhængertrækket var pil-
let af!
Den nyhed gjorde ikke alene Kaj
Nygaard rasende. Han blev blåviolet i
hovedet og skældte medarbejderne
hæder og ære fra.
Men som altid vidste hans kone, Kir-
sten, hvad der skulle gøres.
- Kaj, gå nu ned og køb nogle flødeka-
ger!
Og lidt efter fik hans ansigt sin nor-
male kulør tilbage, og hans opfind-
somme medarbejdere fik flødekager…

Jamen, de arbejdede jo…

KN’s folk havde udsigt til Dannebrog.
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